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La coopération Germano-arabe: défis et perspectives
Le 1er Forum Germano-arabe pour les Jeunes Scientifiques (GAYSF), Berlin
Le Premier Forum Germano-arabe pour les Jeunes Scientifiques (GAYSF) s’est tenu du 16 au 19 juin à Berlin, en Allemagne. Le forum a été organisé par Die Junge Akademie (L’Académie des Jeunes) à l’Academie des Sciences Berlin-Brandenburg et L’Académie Nationale des Sciences Leopoldina conjointement avec l’Académie Arabe des Jeunes Scientifiques (Arab-WAYS) et il a rassemblé environ 60 participants Allemands et Arabes. Les sessions de travail se sont déroulées au Musée Egyptien et des Papyrus de Brugsch-Pascha-Saal à Berlin.
Les deux Jeunes Académies s’étaient sérieusement engagées dans le renforcement les capacités institutionnelles des jeunes et la promotion du dialogue entre leurs membres respectifs, ainsi que les institutions gouvernementales et les autres représentants dans différents domaines scientifiques et culturels. De nos jours, pendant que le Monde Arabe est en train de vivre une période critique de post-révolution avec les jeunes en premier plan du « Printemps Arabe », il était essentiel qu’un groupe de jeunes scientifiques Arabes et Scientifiques se réunissent à Berlin pour soutenir une transition prudente et paisible de la Science et de la Technologie et pour promouvoir la coopération scientifique entre l’Allemagne et les Pays Arabes.
Ce premier Forum a pour objectifs de renforcer la coopération Germano-arabe dans la Science et la Recherche et la création d’une plateforme de réseau pour faciliter la communication entre les jeunes chercheurs des deux côtés et dans diverses disciplines. La délégation Arabe a inclus des participants de plusieurs pays : Bahreïn, Egypte, Liban, Maroc, Palestine, Syrie, Tunisie et Yémen, ainsi que des participants Arabes menant actuellement leurs recherches en Europe, dont des boursiers de la Fondation Alexander von Humbolt. Du côté Allemand, des membres de la Die Junge Akademie et une sélection de membres des universités et des institutions de recherche berlinoises étaient présents. 
Les participants sont de jeunes scientifiques et chercheurs actifs dans différents domaines tels l’Eau, la Biologie, les Sciences Environnementales, la Médecine, les Sciences Politiques, la Chimie, l’Architecture, la Littérature Arabe et Germaniques, l’Art Islamique, les Droits de l’Homme, les Conflits et la Paix, etc. Ainsi, le forum avait un caractère interdisciplinaire réunissant des intellectuels des principales disciplines : Sciences Naturelles, Sciences Sociales et l’Art et les Sciences Humaines.
Durant cette rencontre, la partie Allemande représentée par le Prof. Dr. Klaus Lucas, le Vice-président de l’Académie des Sciences Berlin-Brandenburg, Dr. Verena Lepper, Dr. Kirill Dmitriev et Dr. Marc Helbling, membres de la Die Junge Akademie, et les partenaires Arabes représentés par Dr. Alaa El-Sadek, Président de l’Arab-WAYS, Dr. Jauad El Kharraz, Secrétaire Général et Dr. Olfa Mahjoub, Membre du Comité Directeur de la Arab-WAYS, ont présenté leurs visions de la coopération entre les jeunes chercheurs Allemands et Arabes et ont souligné le caractère multidisciplinaire de ce forum.
Trois principaux thèmes ont été abordés et discutés durant des sessions de travail de groupes: (i) Le printemps Arabe et son impact sur les chercheurs Arabes, (ii) les instruments et les formes de coopération entre les institutions Allemandes et Arabes, et (iii) les points forts et les points faibles des systèmes de recherche en Allemagne et dans les Pays Arabes et qui devraient être développés ou renforcés. 

Des tables rondes, des sessions de groups et des discussions ont eu lieu en présence de représentants d’institutions Allemandes, des experts et des personnalités éminentes, des professeurs, qui ont partagé leurs expériences et leurs visions, et ont exprimé leurs attentes dans le cadre de la coopération Germano-arabe. 

Le forum a été une occasion pour les jeunes chercheurs Arabes de visiter quelques institutions académiques Berlin, comme l’institut Leibniz d’Ecologie des Eaux Douces et des Pêches Intérieures (IGB), le Centre de Recherche des Sciences Sociales de Berlin (WZB) et le Musée de l’Histoire Naturelle de Berlin. Durant ces visites, des opportunités de coopération ont été explorées.
Des représentants de la Fondation Alexander von Humbolt, du Centre de la Coopération international de la Freie Universität Berlin, le Service Allemand des Echanges Académique (DAAD) et la Fondation Volkswagen ont présenté leurs institutions respectives, leurs programmes de coopération, les domaines de coopération potentiels et là où ils peuvent offrir leur soutien aux étudiants Allemands et Arabes. Ils ont exprimé leur volonté à contribuer à l’amélioration de la coopération scientifique entre les Allemands et le Monde Arabe, en particulier dans le cadre du soutien des activités du réseau existantes et potentielles. 

Comme prochaine étape, une proposition a émané du côté de la délégation Arabe et qui a été bien accueillie par les partenaires Allemands. Elle consistait en une invitation à l’organisation du Second Forum dans l’un des pays arabes en 2012. Par ailleurs, se basant sur l’importance de l’échange Germano-arabe des jeunes chercheurs, il a été convenu d’élaborer prochainement une proposition qui sera soumise pour la recherche de donateurs internationaux. L’initiative va avoir pour objectif l’institutionnalisation de la coopération entre Die Junge Akademie et la Arab-WAYS par la création d’un réseau d’excellence. En adoptant la connaissance comme moteur pour l’innovation, un tel réseau international jouera un rôle significatif dans le développement de l’environnement scientifique et culturel des deux régions.
---------------------

La Die Junge Akademie a été fondée en l’an 2000 comme un projet conjoint entre l’Académie des Sciences Berlin- Brandenburg (Berlin-Brandenburgische Akademie der Wissenschaften, BBAW) et L’Académie Nationale des Sciences de Leopoldina (Nationale Akademie der Wissenschaften Leopoldina). Suite à son institutionnalisation en 2010, la Die Junge Akademie a continué à promouvoir le dialogue interdisciplinaire et la coopération entre une élite de jeunes scientifiques et étudiants et à soutenir les initiatives dans le cadre de l’interface science-société 

Arab-WAYS: c’est une initiative de l’Académie Mondiale des Jeunes Scientifiques (WAYS) qui a lancé sa branche Arabe lors du Premier Meeting Régional qui s’est tenu en Alexandrie, Egypte, en 2005. L’objectif de cette association est de contribuer au renforcement des capacités des jeunes chercheurs Arabes pour mener des travaux d’actualité et de haute qualité dans les domaines de la science, la technologie, l’environnement et leur interrelation, pour faire avancer la science et améliorer la situation des jeunes scientifiques dans le Monde Arabe.
---------------------
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